Hpu3znaku geaumoctu Ha 10, Ha 5, Ha 2

[lenu: 03HAKOMHTH yYalIuXCs C MpU3HAKaMu AeauMOCTH Ha 10, Ha 5, Ha 2; BBECTH ONPEACIICHUE YETHBIX

N HCUCTHBIX YHUCCII; IOBTOPHUTDH MMOPAOK ILCﬁCTBHﬁ; YUYUTD pacCCyKAATb U JIOTUHUCCKU MBICINUTD.

10.

XoJ ypoka
I. OpranuzanioOHHBI MOMEHT

II. Axryanu3anus 3HaHUN ydaluxcs
1. ITo3HaKOMHTD yyaluxcs ¢ pe3yJbTaTaMu CaMOCTOSITEIbHON paOOThI.

2. PemnTh 3a1aHus, I1€ IOMYIIEHO HAaHOOJIbIIEe KOJIMYECTBO OIUOOK.

III. YcTHBIN cueT
1.347 :10; 3000 : 10; 464 : 2; 155 :5; 125:5; 441 : 2; 670 :10; 284 : 2: 648 : 2; 575:5; 101 :5; 340 :

— Ha xakue rpynmbsl MOXKHO Pa3JeuTh JaHHBbIC YUCIOBbIe BbipakeHus? I[Touemy? (Ha 3 rpymmer —

JeneHue yncen Ha 2, Ha 5, Ha 10; Ha 2 rpynnbl — 4ducia, KOTOPhIE JENSATCA HALeNo W 4ucia, MpU JCICHUH
KOTOPBIX TOJIY9aeTCsl OCTaTOK; Ha 4 TpyIIMbl — YHUCIa, KOTOpbIe JAeisITcsa Ha 2, Ha 5, Ha 10 Ge3 ocrarka u
yKclia, Ipu JAeJIEHUU KOTOPbIX Ha 2, Ha 5, Ha 10 mosy4aercs ocTaTok.)

4:

2. I[Tepumetp kBaapata 36 cM. Haligure rutomanp kBajgpata. (36 : 4 - 9 =81 cm2)

3. MoryT 11 npu KakoM-HUOY/Ib 3HAYCHUU JaHHBIX OYKB OBITh BEPHBIMU PABEHCTBA: 8 — X =X — 8,y —
y+4,6—2=2+67?

4. Yemy paBno npousBenenue Beex uudp? (0.)

5. CKOJIBKO TPEyroJbHUKOB N300paKeHO Ha uepTexe?

(OtBer: 35.)

IV. UnnuBuyansHas pabota
(IToBTOpEHUE ypaBHEHUH 5 Ki1acca, MOXKHO JAaTh KaK CaMOCTOSTENIbHYIO paboTy BceMy KJlaccy.)

1 kapTouka 2 KapToudka

1 27 +x+63=100 1 52+x+28=100

2 (x-9)+20=56 2 40 —(x+3)=12

3 8x +2x +3x =130 3 17x —7x+40=170

4 15x-5x+20=180 4 6x + 5x +4x =150

5 60-(x+7)-34 5 (x —8)+30=65

6 5x +x —2x+40=240 6 8x +x —4x — 40 =160
7 450 - 3x =150 7 310+ 7x =380

8 40 - x - 25=100 000 8 4-x-250=10000

9 50:x+48 =50 9 90:x-32=13

10 10

18 - (15-x)=216 (x-8) 12=132

V. CoobuieHue TemMbl ypoka
— CerofiHst Ha ypoKe Mbl HAyYMMCs y3HABATh, ICIUTCS JIM OJJHO YUCIIO HA APYTOe, HE BHINOJIHSAS AeJICHHE.

CyH_[eCTBYIOT IIPHU3HAKH, TIOMOTaroue 10 3alrcy Yuciia OonpeaACInTb, ACIIUTCA JIU OHO Ha KaKOC-TO YUCIIO.

— 3anumeM temy ypoka «IIpuszHaku nenumoctu Ha 10, Ha 5, Ha 2».

VI. U3yuenune HOBOTO MaTepuasia



— MBpI 3HaeM, 4TO MPU YMHOXEHUHM HATypaslbHOro yucia Ha 10 momydaercs 4uciao, OKaHYMBAIOILIEECs
HyieM. [losToMy Bcsikoe HaTypalibHOE YMCIO, OKaHuuBaromeecs: mudpoii 0, nemurtcs 6e3 ocrarka Ha 10.
YTOoOBI MOTYYUTH YACTHOE, JOCTATOYHO OTOPOCUTH ATy Hudpy 0.

— Haitaure 3nauenus Boipakennii: 23 400 : 10; 547 890 : 10; 62 370: 10; 568 300: 10.

— Ot yncia ageisirea 6e3 ocrarka Ha 10.

— IIpoBepsrte, nensrest au uncna 283 Ha 10 u 548 na 10.

(ITpu nenenun yucia 283 Ha 10 moayyaeM HEMOIHOE YacTHOE 28 M OCTAaTOK 3; MpH JIeJIeHUHU Yucia 548 Ha
10 nonmyyaem HenosHOE YacTHOE 54 U 0CTaToOK 8&.)

— CpaBHHTE OCTATKH OTJIEICHHUS C TOCIeAHeH nudpoii yucer.

— Uro untepecHoro 3ametunu? (OCTaTOK OT JACTCHUS paBeH MOCIeaHeH udpe B 3aIMCH 3TOTO YUCIIA.)

— Kaxkoit BeiBog MoxHO caenats? (Ecnu mocneansis nudpa B 3amucu HaTypalbHOTO YHCIA OTIMYHA OT
HYJIsI, TO 3TO YUCIIO He AenuTcs 6e3 ocratka Ha 10.)

— CdhopmynupyiiTe mpusHaK IeIMMOCTH uncen Ha 10.

— IIpounTaiite, Kak cOpPMyYIUPOBAH 3TOT MPU3HAK B yueOHUKE Ha CTp. 9.

— HazoBure 3 uucna, kotopsie nenarcs Ha 10 u 3 yucna, koropsie Ha 10 He nensaTcs.

— IIpounTaiiTe caMoCTOATENHFHO B yueOHUKE Ha CTP. 9 TEKCT moce mpu3Haka aenumMocTy Ha 10.

— Ilouemy mr060€ YKCIIO, 3aTUCH KOTOPOTO OKaHuuBaeTcs uudpoii 0, neautcs 6e3 octaTka v Ha 2, U Ha
5?

— I[IpuBeauTte npumepsl, MOATBEPKAAIOLINE ITO.

— Kak B yueOHMKe 10Ka3bIBaeTCs MPU3HAK JIEIMMOCTH Yncia Ha 57

— [IpuBeauTte nmpuMepsl YUCe, ASTAMIMXCSA HA 5, M YUCEI, HE IEJSIIUXCS Ha 5.

Omnpenenenne. Yucia, nensimuecs 06e3 ocTarka Ha 2, HA3BIBAIOTCS YCTHBIMHU, a YMCIIA, KOTOPBIC TPH
JIEJICHUH Ha 2 Aal0T OCTaToOK |, Ha3bIBalOTCS HEYETHHIMHU.

— Hudpwr 0, 2, 4, 6, 8 — HA3ZBIBAIOT YeTHBIMH, a TUGPHI 1, 3, 5, 7, 9 — HeueTHBIMHU.

— CdopMynupyiTe caMOCTOSITENTFHO MPU3HAK JEIUMOCTH Ha 2.

— IlpuBeaure mpUMephl TPEX3HAYHBIX UYETHBIX 4uceN. llpuBemuTe mpuMephl ABY3HAYHBIX HEYETHBIX
qucel.

— MokHO 3anucarh B TETPab NaMATKY IS YIaIIUXCS:

1. Yucno, okaHUMBaroIIeecs Ha YeTHYI0 nudpy, aenurcs Ha 2.

2. Yucno, okanunsaroiieecst Ha 0 mim 5, geauTes Ha S.

3. Uucno, okanumnBaromeecs Ha 0, nenmurces Ha 10.

VII. ®uskynbTMUHYTKA
[Ipurnamaem k Jocke Yd4eHHKA, KOTOPbIN 1oMa NpuayMai He0OoJbIIOW KOMIUIEKC yrpaxkHeHui. Eciu ecTh
BO3MOYKHOCTb, BBIIIOJHANTE YIPAKHEHUS O] MY3BIKY.

VIII. 3akpenienne n3y4eHHOro MaTepraia

1. Noe 31 crp. 10. OnuH y4eHUK HaA JOCKE pabOTaeT IBETHBIMH MEJIKaMH, OCTaJbHbIE B TETPaIsX.
(KpacHbIM kapaHaamioM MOJYEpKHYTHI YETHBIC YUCNA, TO €CTh YHCIa, KOTOphle 0e3 ocTaTka JensTcs Ha 2;
CHHMM — 4YHCJIa, KOTOPBIE JENsATcs 0e3 ocTarka Ha 5; 000MMH I[BETaMHU — YHUCIIA, KOTOPBIE JensaTcs 0e3
ocrarkaHa 10; 1,3, 1,9, 11, 13, 17, 19, 21, 23, 27, 29.)

2. — CKONBKO pa3IMYHBIX TPEX3HAUHBIX YHCEN MOXKHO 3amucaTh ¢ nomomrsio mudp 0, 6, 9?7 Hudpsr
MOTYT MTOBTOPSATHCS.

— K kakomy Buay 3a1a4 oTHOCUTCS naHHas 3anada’? (KomOuHaTopHas.)

— Kakue unudpst MoryTt ObITh Ha MECTE COTEH, JecATKOB U eauHull. (Ha Mecte coTeH MOTyT OBbITh TOJBKO
udpel 6 nau 9, Ha MecTe ACCATKOB U €UHUIL BCE TPH U PHI).

Omnpenenenue. I'padpl — reomerpuueckue GUTYpPHI, COCTOSIINE U3 TOYEK (MX HA3BIBAIOT BEPIIMHAMH) U
COEUHSIONIUX UX OTPE3KOB (Ha3bIBaeMbIX pedpamu rpada).

(OTy cxemy BBIMIOJTHSET yYUTENb Ha JJOCKE.)

Pemenne: mojncyeT BapHaHTOB BBITIOJHHM C IMOMOINBIO Tpada, Ha3bIBAEMOTO NEPEeBOM (3a BHEIHEE
CXOJICTBO C JIEPEBOM).

PeGpa rpada, sBustomerocss AepeBOM, WHOTIA HA3bIBAIOT BETBSMH JIEPEBA, a CaMO JIEPEBO - JCPEBOM
BapraHTOB. JlepeBO BapHaHTOB JaeT HArJSIIHOE TPEJCTaBICHHWE O TOM, KaK MPHUMEHSETCS IMPaBUIIO
MIPOU3BEICHUS IS TIOJICYeTa KOMOMHAITUHN M3 OOJIBIIEro, YeM 2, YKCIia SJIEMEHTOB.
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Wnm no npasuny npousseaeHus nosnydaeM 2 - 3 - 3 = 18 (uucen). (OtBer: 18 uucern.)
3. Ne 35 (a) crp. 11 camocTosATenbHO (C MOCISAYIONMIEH MTPOBEPKOH).
— Omnpeznenute, CKOIBKO YUCE MbI TOJDKHBI 3aIIACaTh.

Pewenue:

[TepBoit upoit uncia MokeT ObITh JTr00as U3 AByX 1udp (2 win 5, Tak KaK YUCIO HE MOKET HAYMHATHCS
C HYyJIs1), BTOpo#i - mobas u3 tpex (0, 2, 5), a Tperbeit — nrobdast u3 aByx (0, 2, Tak KaK JOJIKHO BBITOIHATHCS
yCIIOBHUE: YUCIO nenutes Ha 2): 2 - 3 - 2 = 12 (uucen). (OtBet: 222, 220, 252, 250, 202, 200, 522, 520, 552,
550, 502, 500.)

4. Ne 36 ctp. 11 (yctHo). OTBeT 00OCHYHTE.

(OtBert: 32 siina Komst mpuHECTH HE MOXKeT, Tak Kak yucio 32 He nenutcs Ha 10 6e3 ocrarka.)

IX. CamocTosiTenbHas pabota

Bsaumonposepka.

Bapuant | Ne 32 (a, B) ctp. 10, Ne 33 (a, r) ctp. 10.

BapuanT II Ne 32 (6, 1) ctp. 10, Ne 33 (6, B) ctp. 10.

— B koHI1e paboTh! 3anmumuTe, KTo mpoBepsl. (YUUTeIh BEBIOOPOYHO MPOBEPSET HECKOJIBKO TETPAICH).

X. IloBTOpEeHME NPONIEHHOTO MaTepHUaa

1. [ToBTOpUTH MOPSAIOK AcicTBU. DpOHTAIBHAS padoTa.

— Kakue nelicTBus OTHOCATCS K JEHCTBUSAM NEPBOW CTYNEHHU M KaKue — K JEHCTBUSAM BTOPOH CTyneHu?
(CrnoxeHue U BBIYMTAHHE YMCE Ha3bIBAIOT ACHCTBUSAMH MEPBOM CTYNEHHU, a YMHOXKEHUE U JEJICHUE Yhcel —
JEHCTBUSAMH BTOPOW CTYIIEHHU.)

— BcernoMHuTe ITpaBuiia BBIIOJIHEHUS IEHCTBHMN.

[IpaBuiia BBIIOJIHEHMS IEUCTBUM:

1) Eciu B BeIpa)keHUU €CTh CKOOKH, TO CHavasa BBIMOJIHAOT AEHCTBHS B CKOOKaXx.

2) Ecau B uncioBoe BBIPAKEHUE BXOJAT CTENEHU YHCEN, TO UX 3HAUEHMs BBIYUCISIOT 10 BBITOJIHEHUS
OCTAJIBHBIX JIECUCTBUM.

3) Ecnu B BbIpakeHUHM HET CKOOOK U OHO COJEPKUT TOJIBKO AEHCTBUS OJTHOM CTYMEHH, TO UX BBITOJIHSIOT
IO MOPAAKY CJIEBa HAIPABO.

4) Ecnu B BbIpaX€HHHM HET CKOOOK M OHO COAEPKHT ACUCTBUS MEPBOM M BTOPOW CTYNEHH, TO CHayaia
BBITIOJIHAIOT ACHCTBUSA BTOPOU CTYIIEHH, IIOTOM — JEHCTBUS IIEPBOU CTYIICHHU.

— MOoXHO 11 U3MEHATh NOopsANOoK JehcTBUi? (M3MEeHITh MOpsA0K JeHCTBUI MOKHO Ha OCHOBE CBOMCTB
CJIO’KEHUS], BHIUNTAHUSA U YMHOXEHHS. )

— HazoBure nepsoe aeiictue u T. 1. ([lopsnok aelictBuil 00BOAUTE B KPYT.)

O0® ®OEGED V®
a-b+c-d—-e?:f+k?
Pemenne:

1) b~ b: 2)ddd; 3)e-e; k-k-k; 5)a-l;
Q)¢ 2 1338 8)5+6; 98-—7; 10)9 +4.

2. Ne 54 ctp. 13 (¢ nogpoOHBIM KOMMEHTUPOBAHHEM Y JOCKU U B TETPAISX).

— Pemum 3agauy anreGpanueckum cnoco6oM. Uro 31o 3HauuT? (C MOMOIIBI0 YpaBHEHUS.)
— Yro 3HauyuT yncno yBenuuuiu B 11 pa3? (Ymuoxuau Ha 11.)

— Uro 3Ha4YuT pe3yabTaT yMEHbIIMIN Ha 2,757 (Bblwin u3 moiydyeHHOro pesynbrara 2,75.)
Pemennue:



| coco6 (anrebpanyeckmii)
IlycTs X — 3agymMaHHOE 4UCIIO,
x-11-2,75=85,25

x - 11=8525+275

x-11=288
x=88:11
Xx=38; 8 — 3aJrymMaHHOE YHCIIO.

II cioco6 (apudmernueckuii)
1) 85,25 + 2,75 =88
2) 88 : 11 =8 (Otsert: 8.)

XI. I[TogBeneHne UTOroB ypoka

— YT0 HOBOI'0 U UHTEPECHOTO y3HAIHN HAa YpOKe?

— Kakue nudpsr HazpiBaroT yeTHbIMU? [IpuBenTe NprUMepHI.
— Kaxkue nudps! HazpiBatoT HeueTHbIMU? [IpuBennTe npuMepsl.

JomarHee 3amanue
YueOnuk, ctp. 9—10 BeiyunTh npaBwiia u onpeaeneHus; Ne 54 (2), 55, 60 (a, 6) ctp. 13.
1o »xenanuro Ne 39 ctp. 11.



